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As variagoes podem ser reunidas em tres grandes grupos :
Modificacoes as que sdo devidas ao meio ambiente e ndo he-
reditarias ; Variagoes DMendelianas as que sao uma consequen-
cia das diversas combinacdes de factores hereditarios e Muta-
¢des as variagdes bruscas, hereditarias e que ndo sdo tambem
conhecidas em toda a historia da variedade ou raga.

A maior parte das variagdes hereditarias conhecidas nos
animaes e nas plantas pertence ao segundo grupo; sdo devi-
das 4 segregacdo e recombinagdo de factores e sdo porisso
mais frequentes nas variedades ou ragas conhecidas a serem
hybridas. Esses factores, estando localisados nos chromosomios,
esse typo de variagdo nao é mais do que uma consequen-
cia, em parte, da distribui¢do ao acaso dos chromosomios a
geracao.

Sabemos que todo individuo possue em suas cellulas so-
maticas 2r» chromosomios, dos quaes recebeu n do pae e 7 da
miae. Por occasido da formagido de seus gametas, cada gameta
conterd tambem 7 chromosomios, mas a probabilidade destes
n chromosomios serem os mesmos 7 recebidos ou do pae ou
da mie é muito pequena, como vamos verificar dentro em
pouco.

Representemos pelas letras maiusculas 4, B, €, D, .. ..

. ... N, os chromosomios que um individuo qualquer recebe
de seu pae e pelas letras minusculas a, b, ¢, d, . . ... ...™",
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0s chromosomios recebidos da mie. (As letras aqui representam
.chromosomios e ndo factores).
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Consideremos agora, em primeiro lugar, por occasido da
formagdo dos gametas, as combinagdes de cada um dos chro-
mosomios recebidos do pae, tomados isoladamente, com oS
.chromosomios recebidos da mae. Seja o chromosomio 4, que
ird fazer parte de um gameta com 08 chromosomios b, ¢, 4,
.+......n recebidos da mae, excepto o chromosomio &,
por ser o seu allelomorpho:

b &G@t’-\n

n

Se agora, em vez de considerarmos o chromosomio 4,
.considerarmos somente o chromosomio B, teremos o gameta
.assim constituido:

n
~~ Applicando o mesmo raciocinio, .poderemos agora repre-
‘sentar o gameta somenfe com o chromosomio C, com o chro-
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mosomio D, etc. Como cada gameta s6 contem o numero 7
de chromosomios e como estamos considerando as combina-
¢oes de cada um dos chromosomios do pae, tomados isolada-
mente, com os n-1 chromosomios recebidos da mde, podemos
entdo adiantar que se trata da combinagio de » chromosomios.

A 1
tomados um a um, ou seja Cn .

~ Se considerarmos agora dois chromosomios recebidos do-
pae, em vez de um s6 como vimos anteriormente, e 0s chro-
mosomios 4 e B, que irdo combinar com o0s chromosomios re--
cebidos da mie, excepto’ naturalmente os seuis allelomorphos,.
teremos o gameta assim constituido :

o ok

n

Se em vez de A e B, considerarmos os chromosomios:
B e C, teremos:

Com o mesmo raciocinio, poderiamos agora representar-
os gametas considerando os chromosomios C e D, AdeC Ae
D, etc. Vemos portanto que dois chromosomios recebidos do-
pae, combinam-se com os n-2 chromosomios da mde. Trata-se-
entio do mesmo numero n de chromosomios e € portanto-

a combinagio de » chromosomios tomados 2 a 2, ou seja Cﬁ -

4
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Raciocinando da mesma forma, teremos para o caso de

-considerarmos 3, 4,5, - . ... ....n chromosomios do pae,
.em combina¢io com os recebidos da mde, o seguinte:
3-----..---. C3
n
4 -ccnaccnces C4
n
ST e .c?
n
n c"
n

Se somarmos agora todos esses valores,

n

1 2 3 4
Cn +Cn -|—Cn +Cn ++Cn

teremos o total das combinagdes que os chromosomios recebi-
dos do pae podem realisar com os recebidos da mae, obser-
vando sempre que sé um chromosomio de cada par entra a
participar de cada gameta formado. A’ essa somma temos ainda
que addicionar uma unidade, correspondente ao caso em que
s6 participarem da combinagdo os 7 chromosomios recebidos
-da maie, ou seja :

S ™R

n

Chamando T o numero total das combinagdes, teremos:
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L 1 2 3 4 5 -
T=1+4C +C +C +C +C + o +C

Isto nada mais é do que a somma dos coefficentes da
formula do Binomio de Newton, em que os dois termos @ e h
sio iguaes 4 unidade :

n__ 1 2 o8 4 5 n__n
(a+ b) _1+Cn+Cn—|—Cn—l—Cn+Cn+ .......... +Cn_2

A expressdo o™ nos d4 entdio o numero de combinagdes
dos n pares de chromosomios de um individuo, por occasido
da formacdo de seus gametas.

No caso do homem, com 24 pares de chromosomios, as com--

binagdes serao 224 ou sejam 16.777.216 combinagoes differentes,
das quaes uma unica conferd os mesmos 24 chromosomios re-
cebidos ou do pae ou da mae. Assim, podemos ver que a pro-
babilidade que um individuo tem de herdar in totum a cons-
tituicao genetica de qualquer um de seus avds, € bastante
pequena.

Sabemos tambem que os termos do meio do desenvolvi-
mento do Binomio de Newton sio os maiores. Assim, é evi-
dente que a maior probabilidade do individuo estd justamente
em receber o patrimonio hereditario de seus avés em partes
iguaes. No mesmo exemplo do homem, teremos:

n

21 gl o2 e
Cn = C24 = 2.704.156

A probabilidade entdo serd:

cl2
24 2704156 _ 1 = ol
24 16.777.216 0,204 6  damente.

:A probabilidade da formacdo de um gameta que contenha 1
chromosomio do pae e 23 chromosomios da mae serd portanto :

1
Cu 24 ™ 1

224_ = 16.777.216 — 699.050
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E a probabilidade da formagdo de um gameta com todos
os chromosomios recebidos unicamente do pae, ou todos os da
mde, serd entdo :

‘24
RS iy
9 24 T 16.771.216

De uma maneira geral, para conhecermos a probabilidade
da formagio de gametas que contenham = chromosomjos do
pae e nm chromosomios da mie, teremos as formulas :

Cn-m cm
n RIS T
2" 2"
ou ainda
n!

m! (n-m)! 2"

visto ser
m n!
C = ——- .
n m ! (n-m)

Piracicaba, Setembro de 1935.

Produccdo das vaccas leiteiras

A producgdo das vaccas leiteiras pode ser avaliada por
um calculo simples utilisando o methodo conhecido pelos cria-
dores belgas por “Systema 658

Para chegar a um resultado satisfactorio convem registrar
com precisio a quantidade de leite fornecido por dia: 1.0) apés
6 semanas; 2.2) ap6s 5 mezes; 3.2) apés 8 mezes da parigdo;
fazer a somma e multiplicar por 100. O resultado obtido é o
rendimento annual em leite, considerando o periodo de lactagao
de 300 dias.



